

REGGEL

Előfizetési árak:

Egész évre	— — —	18 K
Félévre	— — —	14 K
Havonta	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Feloldó szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-né.

Jegyzetek.

(:) Ismét valami szokatlan fordulat a háboruban. Ez még új, ilyen még eddig nem volt. — Négy év alatt már sok minden történt, de békeajánlatról aligha diskuráltak eddig. Mintha az idők multával, a fájdalommal elmuló napok lepergésével egy kicsit a háború is elmúlna. Annnyit sirunk, könyörgünk a mielőbbi békéért, hogy egyszer jókedvükben még meghallgatnak a föld sorát intező hatalmasságok. Tehát Oroszország békeajánlatot tesz, hát Kerenszki elkergetése mégis hozott valamit? Mi ki mondhatatlannul örülünk ennek a ténynek s nehéz volna érzéseinket papírra tenni a boldogság miatt, azonban az eseményeket mégis fentartással vesszük tudomásul és mielőtt még bármily irányban is állást foglalnánk, előbb alszunk egyet, mert tudni kell, hogy mi lesz holnap...

(1) A pápa is újabb békeajánlatot tesz. Ugy látszik, ez a hét a béke hete s valószínű az marad a jövő hét is. Az idő szabályos váltakozásában van valami igen érdekes, mely nem csak a régi, de a jelenlegi eseményekre is figyelemmel van. A pápa öszinteségének nagy békehajlandósága igen szimpatikus lehet az egész világnak s bár a legutóbbi események arra figyelmeztetnek, hogy nem tanácsos mindent komolyan venni, mégis nincs kizárva, hogy ezuttal a pápa és az ország is komolyan akarják a békét...

(?) Clemenceau is, hogy fölszínre került, egyszerre kivetkőzött régi mivoltából. Még emlékezünk világosan, amikor ez a sokat szerepelt derék francia a legtisztességesebben viselte magát. Sőt tudjuk róla azt is, hogy a háborúról hallani sem akart és szívvel lélekkel agítált azok ellen akik vére szomjuhoztak. Lloyd Georget lenézte és a francia kormány tagjait kiverendő kutyáknak bélyegezte. Még csak nem is álmodta soha senki, hogy jöhet egy óra, amikor ez az úr fog a legjobban agítani a vérontásért. De tempora mutantur és azt mondja Clemenceau, et nos mutantur...

Van lelkiismeret.

Ugy láttam, hogy — nincs már. Ugy láttam, hogy államszerződés, szövetségi hűségek, ünnepléses eskük, fejedelmek feltartott három ujjal elmondott ígéretei mind üres dekorációk; mögöttük kardokat élező kőszőrű kő forog és szuronyokat hegyező ráspoly mozog... Felfordult a világ és az első, mi e világfelfordulásban felbukott, legurult egy fehér oltár: a hűség áldott oltára... A Hazugság tancra kérte a lelkeket s kacagva forgatja, szédíti őket. Eljött, mint a „muszka bálók"-on éjjelkor történni szokott, az álarclevevés... az emberre lesiklott s mögüle a várívó, esattogó fogu vadállat szörnyetegszemeinek villogása lobog elő...

Lassan, lassan, mintha azokba a megszámlálhatatlan katona-sírokba beletemetkeznék az — ember. Mintha mindegyik kis kereszt tövébe egy-egy izét-parányt hantolták el az erkölcs, a jellem, a becsület, a hűség nagy értékeit keblében hordó igaz embernek. A nagy temetőben már-már egészen eltemetődött...

De — nem. Él még... Azt a sok-sok hősiességet, azt az ember szemmel nem látott önfeláldozást melylyel a senkik, a névtelenek, a közkatona — ezek az egyszerű, simplex „numerus"-ok — felistenekké magasztosulnak, hogy a doberdói csatamezőn a kőtörmelekből kinyúló oszladozó karjaik láttára sapkájához emeli kezét a király, azt a nagy-nagy erkölcsi erőt, mely nélkül a hatalmas mozsarak, a szuronyverdők semmikké olvadnának, a jellem, a becsület kitarthatóságában páratlan erkölcsi magasságra emelkedett magyar katona lelke, imádságos hite, halállal leszámoló hűsége cselekszi.

Itt is annyi önzés, embert letiporó gonosz zsákmányolás, a gyermekek mindennapi tejét is meghamisító átkozott harácsolás mellett, mint a károgó varjak között a fehérgalamb, van még emberies, humánus cselekedet.

A napokban egy értekezleten beszéltünk arról: mint lehetne a kisgyermeknek a háború s szomorú, ártatlan áldozatainak a keresztördő életet megkönnyíteni... Egy kis meleget mi képen lehetne didergő tagjaikba és remegő szívükbe árasztani... Egy kis egyszerű, de izletes meleg levessel puha kenyérrel megtáplálni a sorvadó nyomor e kis áldozatait.

Istenem! De szép is ez a nagy per, melyben vitatja a szeretet,

ez a puha szárnyu, fehér angyal, a kicsinyeket, a gyöngéket a háboru, a nyomor sötét hatalmából.. De szép is e rut förtelmeket szemünk elé vetődő történések között a nagy mentési munka, melylyel a szeretet fehér csolnakjába emelik a nemes, jó emberek az élet szomorú hajótöröttjeit...

Mintha volna mégis lelkiismeret... Ha duruzsoló kandalló mellett újságot, regényt olvasva üldögélsz, én nyájas olvasóm, gondoldj a szélben, toldott-foldott kabátjukat összébvonó kis didergő gyermekekre.

Csak közelebb a szívekkel és legott lesz meleg ruhájuk, meleg levesük a kis szenvedőknek... — Abba a gyönyörű rajvonalba, melyet a mentő szeretet von a pusztító nyomor és halál elé, sorakozunk be s legott visszazoritjuk a mi kicsinyeinkre vadászó őrséit. Mint égő házból a pólyásbábát, ki kell mentenünk e világ-égésből a jövőt, a — gyermeket. A finnek fővárosában van egy szobor, mely a hajótöröttessaladót ábrázolja. A csapkodó hullámok elborítják a férfit, az apát, de izmos két karjával emeli a nőt, ki magasra nyulva kiemeli a gyermeket... A jövőt ki kell emelnünk, ne fulladjon bele e hideg, szennyes habokba.

Nemes hölgyek, kik vigyázni fogtok: hogy a kis Senki Jósáknak, Sovány Misikének és Szegény Ferkónak izletes legyen a leveskéje, áldjon meg titeket az Isten! Ha ti nem volnátok, azt írnam ma egy gyászkeretes, nekrológyszerű, szomorú irásban, hogy — meghalt a lelkiismeret!...

De a ti áldott, jó szívetekben él.
D. L.

A trónra lépés első évfordulóján.

(A Reggel tudósítójától.) Egy esztendeje, hogy ő felsége I. Károly, Ausztria császára és Magyarország e néven IV. apostoli királya, ősei trónját elfoglalta. Hűséges alattvalóinak szeme a nevezetes évfordulón a legőszintébb szeretettel fordul az ifjú uralkodó felé, aki népeinek gazdag reményeit a legteljesebb mértékben beváltotta. Ófelsége bámulatba ejtette a világot fáradtságot nem ismerő kötelességteljesítésével, a legnehezebb viszonyok között tanúsított uralkodói bölcsességével, esodalatosan mélyérvésű atyai szívével, amely a szen-

vedők és nyomorgók biztos menedéke lett és békeszeretetével, melyet a legfényesebb győzelmek örömmámora sem tudott megbénítani. Mikor uralkodását megkezdette, már a győztes hadvezérek babérkoszorúja övezte homlokát. Azóta újabb és még nagyobb győzelmeket aratott. Tapasztalta a Seregek Urának hatalmas segítségét, aki előtt a szerencse napjaiban úgy, mint a szorongatás perceiben alázatos imádsággal leborult és bensőséges vallássóságával hős katonáinak és özszes alattvalóinak utánzata példaképe lett.

Felséges urunk mellett áll Zita császárné és királyné, mint a nép védőangyala, mint a családi és női erények példaképe, aki Felséges férjének uralkodói gondjait és fáradozásait hűségesen megosztja, az uralkodó és a nemzet között a szeretet olthatatlan tüzeit állandóan éleszti.

A trónralépés évfordulóján a győzelmek akarattal teli dicső hadsereg, valamint a súlyos idők megröbáltatásait megadással tűrő nép hálás szívvel mond köszönetet a magas trón fölött örökdő Istennek s kéri az egek Urát, hogy árássa el kegyelmének bőségével a felséges uralkodópárt; erősítse mindenható kegyelmével az uralkodót és a népet egybefűző kapesot és mielőbb örvendeztesse meg a sóvárogva várt üdvösséges békével...

A hetedik hadikölcsön.

(A Reggel tudósítójától.) A magyar nemzet mindig hű maradt önmagához a megpróbáltatás súlyos éveiben. A most dúló világháború folyamán is ravogó példáját adta áldozatkészségének. A harctéren kifolyt sok magyar vér és az itthonmaradottak fokozott munkája s általában minden e téren megnyilvánuló kötelesség tudása egyaránt a magyar hazafiúi áldozatkészség bizonyítékai.

A magyar közönség hazafias készségéről az eddigi hadi kölcsönök kibocsátása alkalmával is mindig meggyőződhattunk. Most már serényen folynak a hetedik hadi kölcsön jegyzései és felemlő az a tudat, hogy mindjárt az első jegyzési napon látható volt a magyar lelkesedés, amely a korábbi hadi kölcsönöket táplálta s amely biztostani fogja ennek a hadi kölcsönnek sikerét is.

Millió és egészen apró jegyzősek egyenlő erkölcsi súlyal esnek a hazaszeretet mérlegébe. A jelszó ez legyen: Ki ki erejéhez képest! Ily módon fognak össze-tevődni a hetedik hadi kölcsön százmilliói, amelyek meg fogják döbbszteni ellenségeinket pénzügyi erőnk hatalmával.

Van ennek a magyar hazának mindene. Van katonai ereje és van pénze is derék vitézei ellátására. A „tőkeszegénység“ legendája már régóta szétoszlott és ellenségeink — ha logikusan gondolkodnak — már nem reménykedhetnek a kiéheztetésünkben.

De ha el is vésztették ellenségeink józan ítélőképességüket és még mindig azt hiszik, hogy pénzzel csak ők győzik az iramot, olasz harctéri győzelmeink után a hetedik hadi kölcsön fényes eredménye lesz az a zuhany, mely talán végleg kiábrándítja őket.

A kereskedelmi és Iparkamara felirata a reggeli gyorsított személyvonat beállításáért.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara felterjesztést intézett a kereskedelmi miniszterhez a budapesti reggeli 6 órai gyorsított személyvonat beállítására, illetve ezen vonatok polgári személyek által való használhatása érdekében.

A felirat többek között így szól:

„Nagyméltóságod leirata szerint azon kérelmünk, hogy az 1507. és 1508. számú u. n. tátrai gyorsvonatok a téli évadban is forgalomban hagyassanak, nem teljesíthetők.

Nem érinti azonban a fent tisztelt leirat azon alternatív kérelmünket, hogy a tátrai gyorsvonat beszüntetése után méltóztassék a miskolc—budapesti 409. és 410. számú vonatokat (indul Miskolcra reggel 6 óra 10 perccel, — Budapestre vissza délután 5 órakor) életbeléptetni. Esetleg oly megoldással, hogy a régi menet-ideő meghagyása mellett a gyorsvonat a gyorsvonatok kategóriájába emeltesse, miáltal egyidejűleg a közönség részéről hangoztatótt az az óhaj is teljesül, hogy a gyorsvonatokkal harmadik osztály is járattassék. Másfelől az államvasutak részére a vonatpár járatásával egybekötött költség-többlet megtérülve, a fedezet kérdése e részben nem jön szám-ba.

E most említett kérelmünket megismételjük, mert a miskolc—budapesti viszonylatban, véleményünk szerint ez a legfontosabb, legszükségesebb vonat. — Majdnem évtizedes mozgalom fűződik eredetéhez. Évről-évre megismétlődik kérésünk, sürgető szorgalmazásunk, mely nagy visszhangra talált mindenha kerületünk közönségében. És mikor végre hosszas küzdelemünk eredményeképp 1910. május 1-én az említett vonatpár beállított, nagy örömmel üdvözölte azt egy országos közönsége.

Azóta a vonat egészen beállításáig mindenkor behozta a Máv. befektetéseit, egyre fokozódó forgalmával fényesen beigazolta

szükséges voltát. A legutolsó békeévek alatt állandósult késései a vonat zsúfoltságát, de egyben a vonal nagy igénybevételét igazolják. És mióta beszünttetett, visszhangzik kerületünk a pama-szoktól, a sürgető kivánalmaktól, mert kereskedő, iparos közönségünk, de bizonynyal a társadalom minden rétege ennek a vonatnak megszüntetését színi legerősebben. Ami érthető.

Beletörődünk abba, hogy a háboru lespasztotta a polgári vonatjáratokat, hogy a miskolc—budapesti vonalon 12 vonatpárból 5 maradt. De nem látjuk indokoltnak, hogy egy országos legfontosabb vonata szüntettesék meg. Az a vonat, mely egyes egyedül alkalmazkodik Dél-Abauj és Zemplén, egész Borsod, sőt Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun vármegyének azon igényeihez, miket e nagy országos miskolc—budapesti vonalrészén a liktetve haladó forgalmi élet fejlődéséhez joggal fűzhet. Mely vonat megszüntetésével ismét beállt az a sajnálatos és a külföld hasonló jelentőségű relációiban nem is tapasztalható jelenség, hogy a fővárostól 185 kilométer távolságban kettős vágányú fővonal mentén fekvő vidéki nagy gócpontok között oly közlekedés legyen, mely csak teljes 24 órai időközben legyen lebonyolítható, vagy az utazóközönség éjjeleinek feláldozásával járjon.

A miskolci forralom fejlődésének adatai is azt igazolják, hogy a vidék forgalma oly jelentős, mikép önállóan és függetlenül bírálendő el a vasutforgalmi politika részéről. — Miskolcra 1910-ben, hogy csak a kért vonat beállításának időpontjától számítsunk, 749732 volt a felszállott utasok összes száma, ebből esett száz lakosra felzállott személy az összforgalomban 1456; 1913-ban már 800811 utas száll fel száz lakosra pedig 1552 utas esik.

Tisztelettel kérjük Nagyméltóságodat, hogy a közönségünk által sóvárogva várt reggeli vonat (Miskolcra 6 óra 10 perc, Budapestre 5 órakor) visszaállítását minél előbb elrendelni méltóztassék.

Özv. Fridrichowsky Ferencné szül. Konrádt Eleonóra, mint édes anyja; özv. Lélay Róbertné szül. Fridrichowsky Bera. Dem-nyva-vy Moys Béláné szül. Fridrichowsky Irma férjével, Schneider Károlyné szül. Fridrichowsky Rudolfiné férjével, Fridrichowsky Vicza, mint testvérei és sógorai, úgy a maguk, valamint az összes rokonság nevében is, a legmélyebb fájdalom érzetével tudatják a felejtethető gyermek, testvér, sógor és jó rokon

Dr. Fridrichowsky Pál

a cs. és kir. 17. tábori tüzérezred tartalékos főhadnagya

1916. év október hó 11-én, a harc-téren szerzett súlyos betegségében, életének 32 ik évében Kowelban történt gyászos elhunytát.

Szeretett halottunk porrézeit hazahozván, 1917. évi november hó 24 én délután 3 órakor fogjuk a róm. kath. anyaszentegyház szertartásai szerint a mindszenti temetőben lévő kápolná-ból az ottani sírkertben örök nyugalomra helyezni.

Az engesztelő szent mise a meghalt lelke üdvéért december hó 6-án, reggel fél 8 órakor fog a mindszenti templomban az Egke Urának bemutatni.

Miskolc, 1917 november hó 23. Amilyen példás volt drága életed, olyan édes legyen pihenésed a hazai földben!

HIREK.

— **Közigazg. bizottsági ülés.** Miskolc thjf. város közigazg. biz. folyó évi november hó 26-án délután 3 órakor Miskolcon, a város székháza tanácstermében rendes havi ülést fog tartani.

— **Rákos Arnold Debreczenben** Az ismert hegedűművész december 8-án Debreczenben hangverseny ad a következő műsorral: Reger Max: Szóló szonáta D-dur Op. 91—IX. Lalo: Spanyol szimfónia. Brach—Adagó—Bach: Szabande. Pogaziki: Clochette. — Cajthacszthy: Sesevade melen-colique. Kreisler: Pörpör-jelenet.

— **Elveszett.** Folyó hó 21-én szerdán este a színházban 2 darab vékony arany karkötő. Kéretik a megtaláló kellő jutalom ellenében a negyvtözsdebe, Széchenyi-utca 3. szám alatt beszolgáltatni.

December

hónapban már szeles, zord az időjárás. Ilyenkor nem ajánlhatjuk eléggé a Diana-arckrém és Diana-puder használatát. Ez a csodás készítmény egy csapásra eltünteti az arcőr tisztátalanságait. Ne hagyjon tehát addig

békét

az urának, míg nem hoz Önnek a legközelebbi gyógyszerárból vagy illatszerüzletből valódi Diana-krém és Diana-alabástrumpdert. E két pompás bőrápolószert megszabadítja szep-től, mitesszertől és pattanásoktól. A Diana-készítmények használata üde, friss, finom arcőrt

jelent.

Mindenütt kapható! Főelárusítóhely
DIANA KERESKEDELMI R.-T.
Budapest, V., Nádor-utca 6.

— **Bortermelők és borkereskedők figyelmébe.** Központi szeszfőzdénk egyedül jogosítva lévén a kerületünkben eladásra kerülő borseprőt megvenni, jókor figyelmeztetjük az érdeklődőket, hogy készek vagyunk bármikor a borseprő átvételére. Az ára niesen meghatározva, hanem szabad egyezkedés tárgyát képezi. Rajta leszünk, hogy itt is a termelők bizalmát és megelégedését kiérdemeljük. Borkereskedők, kik nagyobb mennyiségű higseprőt szállítanak, hajlandók vagyunk a seprő mennyiségének és minőségének arányában jutányos áron seprőpálínkákat átengedni. Egyéb felvilágosítást Szeszfőzdénk irodája nyújt. Telefon 365. Miskolc 1917 november 17. **Dr. Szentpáli István**, polgármester.

— **Kimutatás a magyar szentkorona országainak vörös-kereszt egylete miskolci városi választmány főpénztárába folyó hó 21-től befolyt adományokról:** Benke Tibor 53, Kissházy Béláné 10, Dr. N. N. 20, Polonkay Anna 50, Schweitzer Albertné 50, mely összeget halásam köszöni a választmány.

— **Talált tárgy.** Hivatalomhoz talált tárgyként egy darab nikkelt zsebórát szolgáltatott be. Igazolt tulajdonosa azt a hivatalos órák alatt átveheti. Miskolc, 1917 november 20. **Dr. Rimóczy**, rendőr-főkapitány.

Koröhrdetések.

Rendkívüli kedvezményeket nyújt hadi kölcsön biztosításoknál a „**Duna**“ **biztosító társaság** miskolci vezérügynöksége. Kérjen tájékoztatót!

Egy kifutó fiu felvétetik a kiadóban.

Munkásleányok felvétetnek a Kristály gőzmosogárban. 1351

Papíraru kapható **Arany János**-utca 5. szám alatt. 1350

Megvételre ajánlatik faházlebontásból származó összes épületfakőanyag stb. Thököly-utca 3. (Király-malom mellett.) 1352

A Király-fürdőben egy mosónő felvétetik azonnal. 1317

Kereskedelmit végzett kisasszonyt azopnali belépésre keres **Wilhelm szállító**, Széchenyi-utca 72. sz. 1346

Mindennemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb árban veszek. Kivánatra, esetleg levélbeli meghívásra házhoz is megyek. **Gottesmann Adolf**, Hunyadi-utca 7. szám. 787

Cs. és kir. 15. sz. nehéz tábori tüzérezred pótléteparancsnokság.

Iktató szám 549—1917.

HIRDETMÉNY.

A fenti tüzérezred pótlétegnél az alanti részletezés és feltételek mellett

nőszemélyek

állandó foglalkozást nyerhetnek:

- 2 irodista nő,
 - 4 cipész (szakmabeli),
 - 4 szabónő,
 - 2 szakácsnő a legénységi konyhában,
 - 2 munkásnő a ruhatárban,
 - 2 irodai küldöncnő,
 - 1 betegápoló a gyengélkedő szobában.
- Az irodai alkalmazottaknál megkívánatik a magyar és a német nyelv teljes bírása, a gyors- és gépirásban való képzettség. Javadalmazás havi 160—200 korona.

A konyhaszemélyzet élelmezésben és napi 2 korona 50 fillér, a többiek 4 korona napi javadalmazásban részesülnek. Erkölcsei kifogás alá nem eső nők a tüzérszervezet főépületében az I. emeleten levő irodában naponta délelőtt 8—12 óráig, délután 2—6 óráig jelentkezhetnek.

Pótléteparancsnokság.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szombat délután **Mágnás Miska**. Szombat: Jótékonycélu előadás a 10-es honvédek özvegyei és árvái javára

Vasárnap délután: **Aranyeső**; este: Sztambul rózsája.

Hétfőn: Szibill.

Kedden: Biboros.

ARANYAT VESZEK

legmagasabb napi árban. 8—7—6 K-t fizetek grammonként Veszek zálogéedulákat.

Bloch Béla óras és ékszerész Városház tér 19., a Korona-szálloda mellett

Elkeseredett közelharcok Cambrynál. A németek visszaverték az angolokat. A fegyverszünet ajánlatát hivatalosan még nem tették meg.

- Magyar hivatalos Jelentés.

Budapest, november 23. Hivatalos. Olasz harctér: Az alsó Piavenél a helyzet változatlan maradt. A Brenta és a Piave között a harcok kedvező lefolyásúak. A hétközség fensíkján csapataink sikeres előretörései az ellenség részéről a legnagyobb hevesseggel végrehajtott számos ellentámadást váltottak ki, amelyeket részben tüzelésünkkel, részben közelharcban elhárítottunk. Az olaszok több ezer foglyot vesztek.

A Keleti harctérről nincs jelenteni való.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, november 23. A nagyfőhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Rupprecht trónörökös hadseregének: Flandriában a tüzharc csak a délutáni órákban fokozódott nagyobb hevessegre. — A Cambrytól délnyugatra levő csataterén Nouvre és Fontaine voltak a tegnapi harcok gócpontjai. Nouvrennek és az ehhez nyugat felől csatlakozó állásoknak az ellenség több ízben eredménytelenül rohant neki. Kezdetben elért kisebb sikereit ellentámadásainkkal kiegyenlítettük. Fontaine két oldalán és Fontaineből az angol nagy erőket vetett harcba vonalaink ellen. Elkeseredett közelharcokra került a sor, amelyekben az ellenség vereséget szenvedett. Gyalogságunk lendületes támadó kedvvel verte vissza az ellenséget és rohammal elfoglalta Fontaine falut. A Lafolie-erdőt megtisztítottuk. Az angoloknak Rumilly, Banteux és Wendhuille ellen irányuló támadása veszteség teljeseleg összeomlott. Alsósziléziai és pózeni csapatoknak nagy részük van a tegnapi harcok sikeres kimenetelében. Éjjel a tüzéségi harc csupán a csatater egyes szakaszain maradt élénk. Neuvre déli szegélyén kora reggel óta új harcok folynak.

A német trónörökös hadseregét: Jó látási viszonyok mellett Wauxaillon és Oraonne között, a Champaneban és a Maas mindkét partján megélnéskült a tüzelés.

Keleti harctér és Macedon arcvonal: Nem volt nagyobb harci esemény.

Olasz harctér: A hegységben, a Brenta és a Piave között ránk nézve kedvező lefolyású harcok. Az alsó Piave mentén nincs új.

Ludendorff.

A képviselőház ülése.

Budapest, november 23. A képviselőház mai ülését délután háromnegyed 4 órakor nyitotta meg Szász Károly elnök. Bejelentette, hogy a napirend előtt gróf Tisza István és Szuhányi Ferenc kaptak engedélyt sürgős interpellációra. Az elnöki előterjesztés után

Polónyi Dezső gróf Tisza István támadásaival szemben megvédi a főispánokat. Beszél a munkapárti uralom alatti atrocitásokról. Szóvá teszi, hogy Odeschalky Béla herceg Jankovich volt kultuszminiszter parancsára kapott bizonyítványt. Szinte elkirathamisításra kényszerítették a budapesti tudományegyetemet.

Béla Henrik közbeszól: Ez valóban!

Kovácsi Kálmán Béla Henriknek mondja: Fizette volna vissza Andrásynak a 25000 koronát.

Polónyi Dezső: Hipokrizis a munkapárttól erkölcsi leckét adni. Azt visszautasítja.

Gróf Tisza István: Az Odeschalky-ügyet most hallja először. Más ügyekről beszél. Azokat Polónyi nem említette.

Béla Henrik személyes megtámadtatás címén szól. Rágalmának minősíti Kovácsinak reá vonatkozó támadását.

Jankovich Béla elmondja, hogy Odeschalky herceg letette a vizsgát. Az elnöklő cenzor csupán a vizsga után emelt kifogást. Jegyzőkönyvet vettek fel, amit a főbb tanárok nem irtak alá. Ezért a vizsgát érvénytelenítette, amiért vállalja a felelősséget.

Kovácsi Kálmán elmondja, hogy Béla Henrik rendkívüli választását ő vezette. Andrassy Béla választására 25000 koronát adott kölcsön. Béla Henrik Andrassy leibzsurnalistája volt, mégis elhagyta.

Polónyi Dezső és Béla Henrik rövid viszonzválasza után a Ház harmadszori olvasásban elfogadta a tegnapi letárgyalt cukoradó javaslatot.

Ezután sürgősen interpellált gróf Tisza István az orosz által javasolt fegyverszünetről. Benső öröm és megelégedés tölti el az orosz javaslat felett. Kénytelen-ségből védelmi háborút folytatunk. Létérdekünket megtámadták. Folytatjuk a háborút mindaddig, míg létérdekünk felől a veszély el nem hárul. Meggyőződése hogy ha állandó marad a jelenlegi orosz kormány, amely becsületesen szakít az agresszív politikával, ezzel megteremthetjük a tartós béke alapfeltételeit. A meggyőződése szerint végzetes hibát

követnénk el, ha a felénk nyújtott baráti kezét mindaddig vonakodnánk elfogadni, míg Oroszország belügyi konszolidálódniak. Sok idő mulik el, míg helyre áll az egyensúly, mert forrongások kimenetele nagy mértékben befolyásolhatja a központi hatalmak álláspontját. Oroszország nagy érdeke szabadulni a háborútól. Amely percben sikerül végleg elsöpri a szélső harcias áramlatot, elemi erővel fog kitörni a békevágy. Ha megtörténik az orosz demarche, örömmel kell megragadni az alkalmat.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök nyilatkozatában csak a tényekre szorítkozik. Az orosz viszonyok még tisztázatlanok. Addig várni kell, míg ajánlat nem érkezik a központi hatalmakhoz. Ha érkezik a szövetségesekkel együtt jóakaratu megfontolás tárgyává tesszük. Ha elfogadható, akkor elfogadjuk.

Gróf Tisza István és a Ház a miniszterelnök válaszát megnyugvással tudomásul veszi.

Szuhányi Ferenc a mármarsi burgonya-rekvirálás miatt és a dohánymunkások felmentése ügyében interpellál. A dohánymunkások fölmentését november harmadika utánra kéri meghosszabbítani.

Szurmay Sándor honvédelmi miniszter megnyugtató választ ad.

Az ülés ezzel véget ért.

Lenin proklamációja. A szovjet kezében van a hatalom.

Amsterdam, november 23. A Reiter-ügynökség jelenti: Lenin proklamációt bocsátott ki, melyben kijelenti, hogy az egész államhatalom a szovjet kezében ment át. Moszkvában az amerikai konzulátus a forradalmi bizottságot felhívta a külföldiek életének biztosítására.

Gr. Károlyi Mihály Bernben

Bern, november 23. Gróf Károlyi Mihály ma ide érkezett — Nagy ünnepséggel fogadták. A kongresszus elnöke külön üdvözlő beszédet mondott. Károlyi Mihály gróf a mai ülésen beszédet mond a béke minimális felételeiről.

Még nem jött hivatalos ajánlat a fegyverszünet megkötésére.

Bécs, november 23. A külügyminisztériumban az orosz fegyverszünet dolgában semminemű ajánlat, vagy hivatalos értesítés még nem érkezett.

Moszkva lángokban áll.

Kopenhága, november 23. Pétervárról írják, miszerint Moszkva legnagyobb része lángokban áll.

Megalakult a bolsevik kormány.

Stockholm, november 23. A Tidningen jelenti: A munkástanács elhatározta, hogy az alkotmányozó gyűlés összehívásáig parasztkormányt alakít. Elnök: Lenin, belügy: Rego, földmivelésügy: Tiljutid, közmunkaügy: Slapnikov, hadügy, hadi tengerészet: Ovszijejenko, ipar- és kereskedelem: Tidienko, közoktatásügy: Runasarszkij, pénzügy: Skorcov, külügy: Trockij, igazságügy: Olokov, közéletmezés: Federovics, posta- és távirada: Vilov, nemzeti-ség: Rizsugasrili. A lista még nem végleges.

Pétervár éhínség előtt.

Amsterdam, november 23. A Times jelenti Pétervárról: Péterváron az élelmiszerszállítás teljesen dezorganizált. A város kenyér nélkül van és éhínség küszöbén áll.

Krilenkó az új orosz főparancsnok.

Bécs, november 23. Lenin közölte a katonákkal és tengerészekkel, hogy a népbizottság nevében parancsot adott Duchonin főparancsnoknak, hogy fegyverszünetet és béketárgyalást ajánljon fel az ellenséges parancsnokoknak. — Lenin november 21-éig adott terminust Duchoninnek, hogy a tárgyalásokat haladéktalanul megkezdje. Mivel Duchonin a parancsot nem teljesítette, a népbizottság állásából elbocsátotta. Helyébe Krilenkót nevezte ki. Duchonin vonakodik állását átadni Krilenkónak.

Gróf Seidler miniszterelnök beszéde a Reichsratban.

Bécs, november 23. A Reichsratban Seidler gróf miniszterelnök kijelentette, hogy érintkezésbe lépett a külügyminiszterrel, ki közölte vele, hogy ez óráig a keleti arcvonalon nem történt ajánlat a fegyverszünetre. Ha ez bekövetkezik, akkor a kormány a szövetségesekkel együtt megtárgyalja az ajánlatot. Elfogadható proposíciókat el fogják fogadni. Ezután Seidler miniszterelnök a magyar képviselőházban elmondott cseh támadások intrpellációjáról Sztaneknek és társainak azt a kijelentést tette, hogy ő a magyar miniszterelnököknek ígéretet nem tett, csak közjogi álláspontját fejtette ki. Magyarországnak nincs oka aggodalomra, az osztrák kormány semmit sem tervez a dualizmus ellen.

Új záróra rendelet.

Budapest, november 23. A kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy a fővárosban az üzletek, az élelmiszerüzletek kivételével, csak 5 óráig tarthatók nyitva. A kávéházak, színházak, mozik és kabarék zárórája az eddigi marad.

ÓVÁS!

Rájöttem, hogy az általam gyártott

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ“-szivarkahüvelynek

utánzatai vannak forgalomban, amelyek ellen egyedül
védelem a védjegy és aláírásom pontos megfigyelése.

J. Modiano



A védjegy

APOLLOnagy mozgósínház (WEIDLICH-PALOTA),
TELEFON 8-15Pénteken, november 23-án, szombaton,
24-én és vasárnap, 25-én

Sascha-Messter hirdó.

A néma asszony. — Vigjáték 2 felv.

A rejtélyes hirdetés.Detektív történet 4 felvonásban.
Prof. Nick Fantom legújabb kalandja.
A főszerepben MÁRIA CARMI.**Rendes helyárák.**Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órákor
vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3
fél 5, fél 7 és este fél 9 órákor.**Uránia**

nagy mozgósínház

Pénteken, november 23-án, szombaton
24-én, vasárnap, 25-énTeddy, mint házasságközvetítő.
Vigjáték.**Az obsitos.**

A Bakonyi-Kálmán-operette filmen.

Mérsékeltlen felemelt helyárák.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órákor,
vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3,
fél 5, fél 7 és este fél 9 órákor.**Terméskövek
eladása.**A Kása-malom telkén (Stiller-
féle malom, Rác-megállónál),
nagyobb mennyiségű,
éplikezésre kiválóan al-
kalmas terméskövek el-
adók.

Bővebb felvilágosítást ad

a Miskolczi Ipari Hitelszövetke-
zet irodája Deák-utca 9 sz.**Lukács kis étteremben****ebéd 3.50**
3 tal menü**3 tal ebéd 6.00**
menü és vacsora
étlap szerint**Tiszti vacsorák 3.50**
étlap szerint**Színházi vacsora!**

Vadja, HOVANYI KORNÉL

**Hadikölcsönrel kapcsolatos
életbiztosításokat**legelőnyösebb feltételek mellett köt a **Triesti Általános
Biztosító Társulat.** Erre vonatkozó felvilágosításokat
készséggel nyújt

A cs. és k. szab.

Triesti Általános Biztosító Társulat
miskolczi főgynöksége**Neuman Adolf Miskolc, Széchenyi-utca 104. szám.****Egy éjjeli ór
azonnal felvétetik.**Rokkant katona előnyben
részesül Fried-gépgyárban.**100-110 koronát**
(nem fix) kereshet havonta
10-15 asszony, vagy leány
ujsgárusítással.**Groszman Jágó**
hirlapvállalatában.**Eladó**1 egyes féderes lapos kocsi,
egy fedeles hintó,
egy kolesz kocsi,
és két pár lószerszám.**Katalin-utca 5.****Fajalma**kapható nagyban 1.60 korona
és kicsinyben — 1.80 „**Lénárt Károlynénál**
Buza-tér 15.**Hadikölcsön jegyzés
befizetés nélkül!**A **Victoria biztosító** a VII. magyar hadikölcsönért Ön
helyett bármily összeget teljesen és készpénzben kifizet.A **Victoria biztosító** a kifizetett összegért 5% kölcsön-
kamatot számít fel Önnek és ennek ellenében átengedi Önnek
a 6% hadikölcsönkamatot. Ön ezáltal minden ezer korona
hadikölcsön után évenként kor. 14.84 nyer, melyért a **Victoria
biztosító** 4%-os kamatos-kamatot fizet.A **Victoria biztosító** átengedi Önnek a 1/2% jegyzési
jutalékot.Ennek ellenében Ön a **Victoria biztosítónál** a legol-
csóbb feltételek mellett köt egy életbiztosítást.A **Victoria biztosító** korábbi elhalálozás esetén a ked-
vezményezettnek, eléres esetén Önnek adja át a hadikölcsönt
és azonkívül készpénzben a kölcsönösszeg és a biztosított ösz-
szeg közötti különbözetet, tehát minden 1000 korona 6%-os
VII. magyar hadikölcsön-jegyzésnél kor. 36.80.

Két évi biztosítási díj előre fizetendő.

Példa egy 30 éves egyénnek 20 évi időtartamra kötendő
10,000 koronás hadikölcsönös eléres és halál esetére szóló
biztosítására:

Kezdődíj kor. 509.—

Összteljesítmény 3%-kal emelkedő nyereségresze-
sedésnek alapul vétele mellett — — — — — kor. 6400.—

Kamatnyereség évenként kor. 118.40, husz évre

hozzáadva 4% kamatos-kamatot, előbbeni kon-
verziót fentartva, — — — — — kor. 3525.72

továbbá 1/2% jegyzési jutalékot — kor. 50 — 3575.72

ennélfogva egy 10000 koronás biztosítás önkölt-
sége kitesz — — — — — kor. 2824.28**Kifizetés:** 10000 korona 6% VII. magyar hadikölcsön,
azonkívül készpénzben kor. 368.—

Felvilágosítást ad és bejelentéseket elfogad:

Berlini Victoria
Általános Biztosító Részvénytársaság
miskolczi vezérnöksége
Miskolc, Széchenyi-kapu 36.**Ujságkézbesítésre
asszonyok,
lányok és fiúk
felvétetnek
a kiadóhivatalban.****FOGHUZÁS**

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóri-
umban — 3 óra alatt elkészülnek.Platina- és aranykoronák, aranyhidak,
csapfogak, kaucuk- és aranylemezes
fogsorok, valamint arany-, ezüst- és
cement-tömések — jótállás mellett —
mérsékelt áron készülnek.**Mészáros Győző**
vizsgázott fogtechnikusmodernül felszerelt aszeptikus műtermé-
ben Miskolcson, Csabai-kapu 2. szám,
a Jézus-entel templom mellett. Telefon 406Az állami és m. á. v. tisztviselők,
valamint alkalmazottak, ugyancsak a
katonaság; vásárlásnál és a javítás
végett behozott ékszerszám és óráknál
20% enged-
ményt élvez-
nek.**Vesz—elad!**Arany, ezüst tárgyakat legmagasabb
napi áron! Zalogcédlákat, zálogház-
ból bármilyen ÉKSZER darabokat
kiváltak és azokért kívánt árat fizetek**Rollinger Ernő**
óras és ékszerész

Legmodernebbül berendezett

óra és ékszer

javító ühaly

Óriási raktár kész ékszer és drágakő tár-
gyakban. Pártoljuk a fiatal nemzedéket!

Ügyelni a címre:

Munkácsi-utca 2. szám.

(Király-áruház mellett.)

Tekintse meg raktáram vételkészszer nappal!

Nem hül átaz esős, ködös őszi időben, ha
cipőjét a**bőrtalpvédő és
gyorstalpalónál**a szabad bőrtalpvédővel látja el.
Percek alatt szerelik fel cipőjét
ezzel a bőrtalpvédővel és **három
napi jótállást** vállalnak érte.
Csak ügyeljen a címre, mert ez
a vállalat a**Széchenyi-utca 56-58. sz.**

(a Forgóhidnál, villamos megálló) van.

Mérték után készülnek cipők.
Javításokat elfogadnak és
pontosan eszközölnék.**Bőrtalpvédők**

kaphatók

Hochreuser Irsó„Sólyom” cipőáruházában, Borsodme-
gyei Takarékpénztár épületében Szé-
chenyi-utca 72. Interuban telefon. 565.